

单县推进经济社会高质量发展系列报道之一

补短板拉长板， 工业经济发展实现新突破

2020年,单县紧紧围绕“强基固本、赶超跨越”主基调,统筹疫情防控和经济社会发展,全面推进“四个突破”,扎实做好“六稳”“六保”工作,贯彻新发展理念,推动高质量发展。

工业主导产业快速发展

把大健康产业、精密制造产业、精细化工产业作为工业发展的三大主导产业和财源型支柱产业,聚焦重点产业链式整合、园区支撑、集群带动、协同发展,推动全产业链优化升级。食品药品产业园区建成高标准厂房13万平方米,入驻每日好、千喜鹤中央厨房、仟山食品等13家企业,总投资26亿元,年产值35亿元。

朱氏药业集团新投资的煜和堂高端医疗器械项目,一次性上马德国、美国、瑞士等国际先进生产线10条,每年审批医疗设备项目100个。精密制造产业园建成高标准厂房16万平方米,入驻明振轴承、舜盛钢管等7个项目,总投资15亿元,年可加工精密轴承3.5亿套,产值46亿元。湖西王集团新投资的智能化生产技术改造项目,属于省新旧动能转换优选项目,投资4.9亿元,采用德国、日本智能化生

产线,生产效率提高300%,新增销售收入10亿元。精细化工园区是省政府首批认定的省级化工园区,落地企业16家,拟总投资110亿元,目前年产值已达55亿元。尚舜化工集团新投资的恒舜精细化工项目,建设了3万吨级全球第二大的高热稳定性不溶性硫磺生产线,可实现销售收入40亿元。

新兴产业不断壮大

牢固树立“栽好苗、长大树”理念,利用现有平台优势,积极孵化、培育项目。国家级科技孵化器3.4万平方米高标准厂房、5000平方米研发中心、9000平方米专家公寓投入使用,5G网络设备、晶新光电等22个项目入驻孵化,新技术、新业态得到较好成长。清控润康科技产业园2.5万平方米主体办公楼、8000平方米大型中试车间、1.5万平方米高标准生产车间正在内外装修,明年将全部交付使

用。目前已入驻智能康养机器人、可降解可吸收人体修补材料等6个新产业项目。

着力推进山东产业技术研究院湖西分院、单县大健康产业技术研究院、单县青山羊产业研究院建设,发挥人才和技术优势,建设了创新创业共同体和产学研项目,一批新技术、新工艺得到推广。

“双招双引”成效显著

围绕培育壮大5大主导产业,紧盯国企央企和国际国内500强企业,实施产业链招商、园区招商、专业化招商、以商招商,新签约过亿元项目73个、总投资290.5亿元,新落地过亿元项目50个、总投资184.7亿元,引进了荷储能源、浮龙湖医养、通用机场、邦达医疗等一批技术领先、前景可期的好项目,实现了招商项目质量新突破。

着力深化“人才+项目”引才模式,引进“人才+项目”10

个,申报国家级博士后科研工作站1处,朱氏药业集团建设了省级工程实验室、工业企业“一企一技术”研发中心和全市唯一一家千人计划工作站,山东海迪科医用制品有限公司建成了省级企业技术中心,李新庄镇农业产业园入选省级乡村振兴专家服务基地。

重点项目建设取得重大进展

12个省市重点项目,总投资167.9亿元,完成全年计划投资的118%。紧盯国家和省重点投资方向,16个项目纳入国家和省重点投资盘子,落实中央、省预算内扶持资金2.1亿元。加强债券资金争取工作,争取各类专项债、抗疫特别国债及特殊转移支付资金22.52亿元,有效缓解了财政压力,拉动了社会投资。

科技创新能力明显增强。持续加大科研投入,更好发挥

企业创新主体作用,高新技术企业增加6家,达到18家。着力加强创新平台建设,省市级以上企业科研平台达到19家。大力推进重点技改项目,实施技改项目34个,技改投资11.2亿元,增长28.4%,位居全市第3位。

营商环境不断优化

把营商环境建设作为高质量发展的重要抓手,努力营造尊商、亲商、爱商、惠商、护商的浓厚氛围。不断深化“一次办好”“一业一证”等各项改革,推行“2号公章”制度、“主题式”审批、“一链式”办理、帮办代办服务,企业开办环节由5个压缩为2个,办结时间由1个工作日压减到2小时。全县新增企业市场主体3067户,较去年同期上升9.5个百分点,全程网办率98%。在全省县区营商环境考核中名列第9名、全市第2名。

通讯员 刘厚珉 李仁启



父子回家感恩甘载 奖优助困千余乡亲

本报讯(通讯员 刘厚珉)

1月22日,单县环亚公司董事长许新民和总经理许展回到老家单县朱集镇门庙村,向贫困乡亲送上了猪肉、大米、食用油、牛奶等过年生活用品,并表彰奖励了村小学的优秀学生、本村“美丽庭院”获得者和文明居民。

这样的“回家行动”,许新民、许展父子俩已经走过了整整20个年头。

年逾古稀的许新民曾在门庙村度过了自己的少年时代。自14岁入伍,转业回到单县县城从事商业经营,许新民

多半生并未在老家生活过,但事业有成的他从未忘记养育自己的乡梓乡亲,相继慷慨解囊,协助村里修桥铺路、改电改水、建设群众文化设施、帮助村里成立文体宣传队、文明志愿服务队;捐资捐物表彰奖励文明家庭、美丽庭院和好媳妇、好婆婆及优秀志愿者、三好学生;帮扶贫困家庭、慰问贫困群众。每年的腊月,趁着孩子们还没有放寒假,许新民、许展父子就会悄悄地带着一大宗过节礼品及奖状、奖品等,回到老家,同村干部和村小学老师一

起,奖励模范家庭、优秀村民、三好学生,慰问贫困户,至今已经累计奖优助困1000多人次,总投资百余万元。

在慰问和表彰仪式上,许新民20年不变的致辞是:“我能有今天的成功创业,多亏了家乡土地的滋养和父老乡亲的培养,感恩回报是我一生的追求。”“20年来,我们父子俩一起看望贫困乡亲、奖励先进典型,从没有分开过。”许展说,其父许新民以言传身教,引导许展接过爱心接力棒,感恩乡梓、回报乡亲,助力脱贫攻坚和乡村振兴。

高老家乡: 全民大扫除 干净过春节

本报讯(通讯员 刘厚珉)

新春佳节将至,为给群众营造一个安全、干净、整洁的节日环境,有效做好疫情防控防范工作,单县高老家乡充分发挥群众主体作用,动员全乡29个行政村104个自然村,开展环境整治行动。

在张庄村,100余名群众参与到环境整治行动,其中包含党员、干部、村民及新时代文明实践志愿者。他们深入街头巷道、房前屋后、河道沟渠清除杂草、裸露垃圾,同时对村内进行全方位消毒喷杀。“我们40多位志愿者积极参与这次活动,大家不怕苦,不怕累,打造我们美丽的家园。”志愿者李会说。

张庄村村支部书记魏俊生告诉笔者,每家每户都参与到行动中,大家自行把家里打扫得干干净净,又把每条街道都清扫得非常干净。

在义务劳动中,高老家乡各村群众踊跃报名,自发地参与进来。大家不惧严

寒、不怕脏乱,干得热火朝天,掀起了环境整治的高潮。村容村貌焕然一新,环境卫生显著提升。

在董邵楼村,有一群退休干部,他们与党员组成了一支文明志愿服务队,积极行动、主动作为,发挥余热显担当,不做美化环境的局外人。“我是一名老党员,也是退休村干部,岗位退了,精神没有退,决心没有退,还要发挥余热,把村里环境卫生搞好。”村民董太奎说。

全乡党员、干部、群众齐动手,人居环境整治掀热潮,通过全民义务劳动,既搞好了环境卫生、温暖了人心、凝聚了力量,也增强了战胜疫情的信心和决心。高老家乡党委副书记邓敬介绍说,高老家乡集中三天时间,以人居环境整治为主题,开展全民义务劳动,集中大扫除、大清理,全面消毒消杀,掀起共治共治群防群控的高潮,让群众过一个干净安全的春节。